1.4. Jadacy pociag I

Pociag towarowy o dlugosci L = 120 m porusza si¢ z predkoscig v = 30 km/h' Ile czasu
zajmie pociggowi minigcie:

a) stupa wysokiego napigcia? b) peronu kolejowego o dtugosci d = 50 m?

Podpowiedz 1: Droga lokomotywy. Pomysl, jakq droge musi przeby¢ czoto lokomotywy,
by ming¢ stup wysokiego napiecia lub peron kolejowy? Narysuj schemat sytuacji w obu
przypadkach.

ROZWIAZANIE

a) Zakladamy, ze szeroko$¢ stupa jest niewielka w stosunku do dtugosci pociagu. Czoto
lokomotywy przebyto odcinek réwny catej dlugosci pociagu 1 réwnoczesnie pociag minat
stup wysokiego napigcia.

Podpowiedz 2: Czas. Sprawdz, czy zmienne wyrazone sq w podstawowych jednostkach.
ROZWIAZANIE
Predkos¢ lokomotywy w podstawowych jednostkach (uktadu SI) wynosi:

v=30km/ =g3m/.

Pozostate wartosci wyrazone sa w jednostkach podstawowych.

Czas to stosunek przebytej drogi do predkosci pociggu. Zatem:
L _ 120

a)t1 =;_8,_3_ 14,45,

L+d 120450
b) tz = T = 83 = 20,4 S.
Odpowiedz

Pociag towarowy minie stup wysokiego napigcia w czasie 14,4 s, a peron w czasie 20,4 s.
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